
東京i CDCリスコミチームによる
都民アンケート調査 結果
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調査方法：インターネット調査

調査対象：東京都に住所を有する20代から70代までの者

サンプリング方法およびサンプル数：

年齢構成を東京都の人口比率に合わせた割当抽出。

1,000 サンプル。

調査期間：2022/10/1 ～ 2022/10/3

調査項目：
〇感染防止対策の行動 〇ワクチン接種履歴、接種についての考え

〇感染対策緩和後の行動について 〇新型コロナについての不安 など

〇コロナ終息後も定着してほしい行動様式
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新型コロナの対策について、現在のあなたにあてはまるものをそれぞれ一つ選んでください。
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(n=1,000) （%）

多くの都民が徐々に日常生活を取り戻しつつも
感染防止対策を続けていることがうかがえる。

「マスクの着用」と「手指衛生」は9 割前後
の人が「いつも/まあ気をつけている」と回
答（2022年2月調査よりは5 ％程度減少）。

「体調不良時の出勤や外出をひかえる」では
約80 ％が「いつも/まあ気をつけている」と
回答（2022年2月調査より8 ％程度減少）

「密を避ける」、「大人数での食事をひかえ
る」、｢イベント等への参加をひかえる」と
いった項目では約70̃80 %の人が「いつも/
まあ気をつけている」と回答（2022年2月調
査より5̃10 %程度減少）。

「夜間の外出をひかえる」および「県境また
ぎの移動をひかえる」の項目では、約55 ％
の人が「いつも/まあ気をつけている」と回
答（2022年2月調査より15 ％程度減少）。
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密閉した空間を避ける

人が密集する場所を避ける

ひととの間隔をあける

同居する家族以外との飲食をひかえる

大人数での飲食をひかえる

日中の外出をひかえる

夜間の外出をひかえる

イベント等への参加をひかえる

県境をまたぐ移動をひかえる

体調不良のときの出勤や外出はひかえる

マスクを着用する

こまめに手を洗う、消毒液を使用する

部屋の換気をする

東京都の感染状況について情報を得る

なるべくテレワークをする

いつも気をつけている まあ気をつけている あまりあてはまらない あてはまらない わからない 該当しない



感染対策が緩和されて迎える今年の冬について、あなたの気持ちにあてはまるものをそれぞれひとつ選んでください。

3
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この冬も、都民はマスク着用や換気など基本
的感染対策を継続する姿勢を示すとともに、
外食や旅行などの機会を増やすことについて
は、楽しみにしつつも慎重な姿勢を示してい
る。

「屋内でのマスク着用を続けるつもり
だ」「部屋の換気を続けるつもりだ」
「三密の回避を続けるつもりだ」に「あ
てはまる」「ややあてはまる」と回答し
た人の割合は、それぞれ7 割程度となって
いる。

「外食や会食の機会、旅行やレジャーに
出かける機会、イベントに参加する機
会、運動やスポーツをする機会を増やす
つもりだ」に「あてはまる」「ややあて
はまる」と回答した人の割合は3 割前後と
なっている。
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療養期間・待機期間が短くなるのが不安だ

COCOA（接触確認アプリ）がなくなるのは不安だ

高齢者施設等の面会制限が長引くのではないかと不安だ

屋内でのマスク着用を続けるつもりだ

部屋の換気を続けるつもりだ

三密の回避を続けるつもりだ

外食や会食の機会を増やすつもりだ

旅行やレジャーに出かける機会を増やすつもりだ

イベントに参加する機会を増やすつもりだ

運動やスポーツをする機会を増やすつもりだ

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない わからない



あなたは、以下の項目について、新型コロナウイルス感染症の流行に関わらず今後も定着してほしいと思いま
すか。あてはまるものをそれぞれひとつ選んでください。
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新型コロナ流行下で本格化した新たな形態の定
着を希望する割合は高い。

新型コロナ流行前からある取り組みの定
着：「手洗いや手指消毒」、「体調不良時
の出勤や外出をひかえる」、について、
「あてはまる」「ややあてはまる」と回答
した人は80～85 ％。

新型コロナ流行下で特に促進された対策の
定着：「部屋の換気」「3密回避」、「ソー
シャルディスタンス」、「マスクの着用」
「少人数での会食」の順に高く、60～80 ％
程度。

新型コロナ流行下で本格化したライフスタ
イルの定着：「時差通勤、時差通学」、
「テレワークやオンライン会議、オンライ
ン学習」「オンラインを活用したコミュニ
ケーション」は、いずれも55 ％前後。
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手洗いや手指消毒

体調不良のときの出勤や外出をひかえること

部屋の換気

３密（密閉・密集・密接）の回避

ソーシャルディスタンス

マスクの着用

少人数での会食

時差通勤、時差通学

テレワークやオンライン会議、オンライン学習

オンラインを活用したコミュニケーション

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない わからない

時差通勤、時差通学
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すでに４回接種した すでに３回接種した
すでに２回接種した すでに１回接種した
まだ接種していないが、今後必ず接種する まだ接種していないが、今後おそらく接種する
まだ接種しておらず、今後もおそらく接種しない まだ接種しておらず、今後も絶対に接種しない
まだ接種しておらず、今後どうするかわからない

あなたは、新型コロナワクチンの接種を受けましたか。あてはまるものをひとつ選んで下
さい。
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(n=1,000)

3 回以上接種した割合が7 割を超えている：すでに4回接種したと回答する人が24.2 %、すでに3 回接種したとの回答が48.4 %。
接種を強く躊躇する人々は1 割未満：「まだ接種しておらず、今後もおそらく接種しない」「まだ接種しておらず、今後も絶対に接種
しない」と答えた人の合計は9.4 %。

（%）
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アレルギーなど、体質上の理由で打てないから

新型コロナのワクチンの効果に疑問があるから

新型コロナのワクチンの副反応が心配だから

新型コロナのワクチンの重篤な健康被害が心配だから

ワクチン注射の痛みがいやだから

新型コロナはこわくないから

ワクチンは有害だから

家族や友人など身近な人から反対されているから

周りを見ても、接種しない人やまだ迷っている人が多いから

接種後の副反応で仕事や学校や家事・育児を休めない（休みにくい）から

新型コロナのワクチンは定期的な接種が必要だから

接種のために外出して新型コロナに感染するほうがこわいから

接種の予約など手続きがめんどう・やり方が分からないから

接種のために外出するのがめんどう・時間がとれないからから

ほかの人が接種をすれば、新型コロナは収束すると思うから

ワクチンがなくても、新型コロナは収束すると思うから

自分は新型コロナに感染しないと思うから

感染しても自分は重症化しないと思うから

その他

「まだ接種しておらず、今後もおそらく接種しない」「まだ接種しておらず、今後も絶対に接種しない」「まだ接種
しておらず、今後どうするかわからない」と答えたかたにうかがいます。それはなぜですか。
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(n=145)
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接種しない主な理由は「副反応の心配」、
「効果への疑問」、「ワクチンの健康被
害」。

まだ接種していない理由としては「新型
コロナのワクチンの副反応が心配だか
ら」が理由が37.2 %と一番高い理由。

次いで「新型コロナのワクチンの効果に
疑問があるから」が33.1 %、「新型コロ
ナワクチンの重篤な健康被害が心配だか
ら」が26.9 %となっている。



「すでに２回接種した」「すでに1回接種した」と答えたかたにうかがいます。あなたは、新型コロナワクチンの3回
目の接種について、どのようにお考えですか？ひとつ選んで下さい。
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(n=123)

昨年12月から3回目接種が開始されたが、現在も１̃２回接種に留まっている方の半数以上は、未だ３回目接種を躊躇している傾向がある。
「すでに2回接種した」「すでに1回接種した」と回答した人のうち、3回目接種について「おそらく接種しない」、「絶対に接種しな
い」とする回答の割合は6 割弱となっている。
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１回目、２回目のワクチン接種のあとの副反応がつらかったから

アレルギーなど、体質上の理由で打てないから

新型コロナのワクチンの効果に疑問があるから

新型コロナのワクチンの副反応が心配だから

新型コロナのワクチンの重篤な健康被害が心配だから

ワクチン注射の痛みがいやだから

新型コロナはこわくないから

ワクチンは有害だから

家族や友人など身近な人から反対されているから

周りを見ても、接種しない人やまだ迷っている人が多いから

接種後の副反応で仕事や学校や家事・育児を休めない（休みにくい）から

新型コロナのワクチンは定期的な接種が必要だから

接種のために外出して新型コロナに感染するほうがこわいから

接種の予約など手続きがめんどう・やり方が分からないから

接種のために外出するのがめんどう・時間がとれないからから

ほかの人が接種をすれば、新型コロナは収束すると思うから

ワクチンを打たなくても、新型コロナは収束すると思うから

自分は新型コロナに感染しないと思うから

感染しても自分は重症化しないと思うから

その他

新型コロナワクチンの3回目の接種について：「おそらく接種しない」「絶対に接種しない」「分から
ない」と答えたかたにうかがいます。それはなぜですか。
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3回目の接種をしない理由

第1位 「1回目、2回目のワクチン
接種の後の副反応がつらかったか
ら」（35.2 %）

第2位 「ワクチンの効果に疑問が
あるから」（30.7 %）

第3位 「ワクチンの副反応が心配
だから」（23.9 %）

第4位 「ワクチンの重篤な健康被
害が心配だから」（11.4 ％）

第4位 「感染しても自分は重症化
しないと思うから」（11.4％）

3回目接種の意義に加え、接種後の副反応
への対応等についての情報を発し、接種
についての判断を支援する必要がある。
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「すでに3回接種した」と答えたかたにうかがいます。あなたは、新型コロナワクチンの4回目の接種に
ついて、どのようにお考えですか？ひとつ選んで下さい。
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すでに３回接種した方のうち、4回目の接種について「なるべく早く接種したい（予約済みを含む）」、「急がないが接種したい」と答
えた方の合計は約7 割となっている。
一方、４回目接種を「おそらく接種しない」「絶対に接種しない」と答えた方の合計は16.4 %となっている。

（%）



新型コロナに関して、あなたの気持ちにあてはまるものをそれぞれひとつ選んでくださ
い。
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(n=1,000) （%）

冬の流行時に、都民が自主的に取り組む
内容と、秋からその準備をする必要性を
周知する必要がある。

「発熱、新型コロナに感染、新型コ
ロナの後遺症になった場合に、適切
な治療を受けられるかどうか不安
だ」に「あてはまる」「ややあては
まる」と回答する割合は6 割前後。

「インフルエンザになった場合」に
も45 ％の人が不安を感じている。

インフルエンザと新型コロナのワクチン
接種への希望に応えた接種体制の整備が
必要である。

「インフルエンザワクチンも接種を
促進すべきだ」とする回答は5 割
弱、また「オミクロン株対応の新型
コロナワクチンを機会があれば接種
したい」とする回答は5 割を超えて
いる。これら2項目の回答のあいだ
には強い正の相関が見られる。
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自分は新型コロナに感染しないと思う

自分は新型コロナに感染しても重症化しないと思う

自分は新型コロナに感染しても後遺症は残らないと思う

新型コロナに感染した場合に、そのことを学校や職場等に知られるのが不
安だ

発熱した場合に、適切な治療を受けられるかどうか不安だ

新型コロナに感染した場合に、適切な治療を受けられるかどうか不安だ

新型コロナの後遺症になった場合に、適切な治療を受けられるかどうか不
安だ

インフルエンザになった場合に、適切な治療を受けられるかどうか不安だ

新型コロナとインフルエンザの同時流行に備えて、インフルエンザワクチ
ンも接種を促進するべきだ

オミクロン株対応の新型コロナワクチンを機会があれば接種したい

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない わからない


